

# СЛОВО,

сказанное предъ гробомъ протоіерея о. Феодора Сосунова роднымъ его братомъ, свящ. Симеономъ Сосуновымъ.

По поводу настоящаго печального события—смерти протоіерея о. Феодора, моего родного брата, въ облегченіе моего тяжелаго чувства, въ утѣшеніе супруги покойнаго и его дѣтей, я считаю долгомъ сказать вѣсколько словъ.

Сегодня, бр., прощенный день, и по христіанскому обычаю вечеромъ будете прощаться другъ съ другомъ. Почившій, отецъ вашъ духовный, не дождался вечернихъ часовъ этого дня; онъ сейчасъ, хотя и съ нами; но мертвый, бездыханный и безгласный. Только душа его съ нимъ, она вѣчно жива, смотрѣть на нась, взы-

вая отъ лица почившаго: „простите, братие и други, меня грѣшнаго, въ чемъ я согрѣшилъ предъ вами—словомъ, дѣломъ, помышленіемъ, волею или неволею“ Въ отвѣтъ почившему скажемъ: Богъ простить тебя, отче; прости и насъ грѣшныхъ! Мы, быть можетъ, еще доживемъ до слѣдующаго прощенаго дня, а умершій въ послѣдній разъ прощается съ нами, вступая въ страну вѣчную.

О.protoіерейслипкомъ 30 лѣтъ ходилъ въ храмъ Божій,—ранѣе всѣхъ входилъ въ него и возносилъ молитвы за живыхъ и умершихъ предъ престоломъ Божіимъ, воздѣвая руки свои къ небу; а выходилъ послѣ всѣхъ, и иногда лишь съ вами вмѣстѣ, когда случалось ему молитвенно сопровождать на кладбище близкихъ вашихъ родныхъ. Сегодня почившій выйдетъ изъ храма вмѣстѣ съ вами и уже никогда больше сюда не вернется. Послѣ настоящей разлуки со своимъ пастыремъ вы придетѣ сюда и не увидите его уже, выйдете поздно и не встрѣтите его. Въ это время вы вспомните почившаго, явится у васъ молитвенное настроеніе; о, бр., тогда сердечно помолитесь о немъ, какъ дѣти обѣ отѣ своемъ. Молящіеся въ семъ святомъ храмѣ! почившій нынѣ взываетъ къ вамъ: бр. и друзья, сродницы и знакоміи, непрестанно молитесь о мнѣ ко Христу Богу, да не низведенъ буду по грѣхомъ моимъ на мѣсто мученія, но да вчинить мя, идѣже свѣтъ жизни. Почившему, бр., нужна молитва ваша сейчасъ, въ продолженіе сорока дней, послѣ смерти. Въ эти дни душа его будетъ испытывать на каждомъ мытарствѣ отчетъ въ своихъ дѣлахъ и помышленіяхъ; но особенно дорога ему ваша молитва въ 40-й день по смерти, когда душа его

предстанетъ предъ лице Праведнаго Судіи. Тогда, со-  
служители почившаго и духовныя его дѣти, прошу сугубой  
молитвы за умершагоprotoіерея Феодора, чтобы ему  
удостоиться слышать негрозный, но милостивый при-  
говоръ Судіи и Бога: „рабе добрый и вѣрный! вниди  
въ радость Господа Своего“ (Мате. 25, 21).

Отъ лица почившаго прошу и молю васъ, бр., поми-  
найте его не только въ храмѣ, но и на домашней вашей  
молитвѣ, на ряду съ близкими и дорогими вашему сердцу  
родными. Внесите имя почившаго въ ваши поминаль-  
ныя книжки, чтобы священно-служители, во время без-  
кровной жертвы, молились и за него. Поминайте на-  
ставника вашего и будетъ вамъ награда отъ Господа:  
„вю же мѣрою мѣрите, возмѣрится и вамъ“.

Всѣ--однимъ сердцемъ и одними устами—помолимся  
о почившемъ: о, Іисусе премилосердый, пресвитеровъ  
сладостел помилуй раба Твоего, священно-protoіерея  
Феодора, и со святыми упокой.

Прости меня, дорогой мой братъ и отецъ, за скучное  
и недостаточно теплое и сердечное слово: ты такъ ско-  
ро и неожиданно оставилъ насть, что я не успѣлъ ни  
закрыть твоихъ глазъ, ни сказать тебѣ слова утѣшенія,  
ни слышать отъ тебя слова о тяжести твоей болѣзни.  
Вѣчная тебѣ память!